
Étude de la langue - grammaire Transformation de texte 

Barre (à la règle) tous les mots qui sont transformés quand on transpose le 
texte en le mettant au présent. 

Lion marcha, marcha… Au coucher du soleil, la jungle était déjà loin. Sur 

les sombres collines, il faisait frais. Lion n’avait plus chaud, mais il était 

très fatigué. Il s’allongea et s’endormit aussitôt. Lorsque Lion s’éveilla, il 

grelotait de froid. Il était recouvert d’une douce couverture blanche. Seul le 

bout de sa queue dépassait. 

Étude de la langue - grammaire Transformation de texte 

Complète par les mots qui conviennent quand on transpose le texte en 
transformant « Lion » en « vous (le lion) ». 

Vous …………….……………………. , …………….……………………. … Au coucher du soleil, la 

jungle est déjà loin. Sur les sombres collines, il fait frais. …………….

……………………. n’…………….……………………. plus chaud, mais …………….…………………….  

…………….……………………. très fatigué. …………….……………………………………………………….…. et 

…………….……………………………………………………….…. aussitôt. Lorsque ………...………….

……………………………………………………….…. , …………….……………………………………………………….…. 

de froid. …………….……………………………………………………….…. recouvert d’une douce 

couverture blanche. Seul le bout de …………….……………………. queue dépasse. 
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Étude de la langue  

Colorie en : 
- orange les cases contenant un verbe conjugué, 
- bleu les cases contenant un verbe à l’infinitif, 
- vert les cases contenant un mot qui n’est pas un verbe. 

N’oublie pas de colorier comme il convient les deux cases « noir » et « rose ». 

marcher afficher NOIR défiler coller 

remonter colorer ROSE fêter dévorer 

conduisent partons mange reconnaitront écrivez 

trotter entendais prendras demandes nettoyer 

corriger devient allait trouvez donner 

grimper très raconter parmi chuchoter 

dessiner invention souhaiter verte parler 

odeur piano piquer cahier détail 

1 

2 Écris qui est désigné par chacun des pronoms soulignés et numérotés. 

Parce qu’il (1) mange trop de bonbons, Olivier a une dent cariée. Elle (2) 
lui fait mal et il (3) supporte difficilement la douleur. Pour la (4) calmer, 

il (5) avale des cachets d’aspirine donnés par sa maman. Quand sa mère 

rentre, elle (6) téléphone au dentiste qui lui donne un rendez-vous. 

(1)  ……………………………... (2)  ……………………………... (3)  ……………………………... 

(4)  ……………………………... (5)  ……………………………... (6)  ……………………………... 
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